4. SINIF 3.KAZANIM
DEGERLENDIRME SINAVI
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Acik denizler uzun yillar boyunca
insanlar birbirinden ayiran biyik bir engel
olarak gériilmiis ve farkli kitalarda yasayan
insanlar birbirlerinin varligindan habersiz bir

sekilde yasamislardir.

Insanlar yaptiklar: bilimsel calismalar
sayesinde denizlerde yolculuk yapmay: ve
bunu ticaret amacl kullanmaya
baslamislardir. Okyanuslari daha kolay
asmaya baslamislardir. Bu konuda o kadar
ilerlemislerdir ki deniz yolu, kara yolundan

daha elverisli olmaya baslamistir.

AHI"ICQ insanlar denizlerden edindikleri
trinleri besin kcgncgl olarak
kullanmislardir. Denizlerden iyot ve

magnezyum elde etmislerdir.

1.ve 2. sorulari metne gére cevaploglnlz.

- Metinde asagidaki bilgilerden hangisine

deginilmemistir?

A) Insanlarin denizleri ekonomik amaclarla
kullanilmistir.

B) Denizleri asmanin biiyik gemilerle

miimkiin olduguna.

C) Denizlerin insanlar icin gecim kaynag

olduguna.

D) Kara yolunun deniz yoluna gére elverisli

olmadigina.

- Metnin basligi asagidakilerden hangsi

olamaz?
A) Denizlerin Onemi B) insanlar ve Deniz

C) Deniz ve Degeri D) Deniz ve Turizm

Yukarida verilen
gérselde anlatilmak

istenen ana distince

nedir?

A)Baliklari avlamanin kst oldugunu.

B)Canllarin beslenmeye ihtiyac duydugu.
C)Cevre kirliliginin canllar etkiledigi.

D)Agaclarin baliklar icin 8nemi.

bakmayla
olunsa

- Numara verilen sézciiklerle anlaml ve

kuralli climle olusturulursa siralama nasil

olur?
A2-1-6-4-5-3
B 2-4-6-3-1-5
C)3-4-6-1-5-2
D)4-2-1-6-5-3

- "Kiz" sézcligli asagidaki ciimlerde bulunan
noktall yerlere yazildiginda, hangi

ciimledeki anlami digerlerinden forll olur?

A)C")gretmenim bana cok .............. .

B....... kardesimle iyi geciniriz.
C)Yengemin ........... cocudu oldu.
D........... égrenciler dans yarismasina

hazirlansinlar.
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O Aciz ® Kayg
® Eksik ® ikaz

® Ogiit ® Hisse

® Uyar: ® Nasihat
@ Endise ® Noksan

Yukaridaki sézciikleri es anlamllanyla

eslestirdigimizde hangi iki sézciik bosta

kalir?

A) Aciz -  Hisse
B)Uyari - lkaz
C) Endise -  Kayg
D) Ogiit -  Hisse

Azami —7 |
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Asgari Bolluk Girisken kel
- Grafikte zit anlamli kelimeler eslestirilmistir.

Buna gére kelimelerin hangisinin zit
anlambsi yanbs verilmistir?

A |
B) Il
Qi
D) IV

Baglag olan “ de “ climleden cikarildi-

glndo ciimlenin anlami bozulmaz.

- Buna gére asagidakilerin hangisinde

yazim yanbsi yapilmistir?

A Tim kiyafetlerimi ev de unutmusum.
B) O filmi ben de seyrettim.

C) Bu kiyafetleri ben de cok begendim.
D) Ne iyi ettin de geldin.

a.Yarismact umdugumdan disli cikti.
b.Duvar érmek icin tas getirdiler.
c.Kitaplarini bos kutuya koydu.

d.Ortalikta savas kokusu vardh.

Yukaridaki alti cizili sézciiklerden

hangileri mecaz anlamlidir?

Alavec Blaved Cbved Db vec

- Asagidaki ctimlelerden hangisinde “diis”

kelimesi digerlerinden farkli kullanilmistr?
AAyse patenle kayarken yere diistii
B)Askeri egitim ucag: yere diistii.
C)Cebimden elli lira diismis.

D)Dislerimde seni gériiyorum.

Asagidaki kelimelerin hangisinin
yazibsinda yanbslk yapilmistir?

A) Alimingum B) Kobalt
C) Nikel D) Bakir

Alper Sari
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......................

Dogan. evlerinin

kaplsmln anahtarini

isleminin sonucunu
kapimatige tuslamasi
gerekmektedir.

- Buna gére kapimatigin sifresi kactr?
A)2168 B) 2248 C) 2268 D) 2368

kaybettigi icin “84x27"

- Yandaki panoya X 8 6
gore .xi\f 7
isleminin sonucu S *
kactir? v

A)3024 B)3428 Q14546 D)4536

Ox (©x 8)=(Zx O) x 8
- Yukaridaki esitlikte “@" sembolii ile eslesen
say asagidakilerden hangisidir?

A5 B)6 Q) 7

D)8

......................

|slem|n|n zihinden ¢apimi
ile gerc_:ek sonucunun farki kagtir?

A2 BN6 C)20 D124

Recep Alptekin

| 36x100=3600 | | 36x10=360
3600-4=900 | 360:2-180 |
' 36x100=3600 5_'{3_6_522;;52;2 ________
1 3600+2=1800 544x10=5440

- Asagidakilerden hangisinin yukarida kisa
yoldan carpimi yoktur?

A) 36x5=? B) BEX25=1

C) 136x40=" D) 360x50="?

- Yukaridaki semaya gére “?" kactr?

A4 B6 Q8 QN
C| A

- |57
8

Yukaridaki bélme islemine gére béliinen

en az kac olabilir?

A) 521 B) 546 C) 574 D) 582

Alper Sari



Bélme Islemi Boliim Basamak
Saysi
a. | 3906 2
b. | 7479 3
c. |520+5 3
d | 16227 2

- Hangi bélme islemlerinin sonucunun

basamak saylari yanls verilmistir?

A)a ve c B)b ve d
Clb ve c D)a ve d

-Yukordoki bslme islemlerinin sonucu kactir?
A) 840 B)100O C) 84 D10

Tahmini Islem —> 210--10= 21

- Yukarda tahmini islemi verilen bélme islemi
asadidakilerden hangisidir?

A 218‘14 B) 212‘L

C) 204Fo_ D) 209

17

Bir firinc1 1899 ekmegi 29 kasaya ayni
sayda paylastrmistir. 14 ekmegi de
evsiz insanlara dagittgina gére firnci
bir kasaya kag ekmek koymustur?

A)65 BS54 Q)47 C)135

Mehmet Sadi, haftada 17 pet sise, Selim
ise 19 pet sise su icmektedir. Bir yiin
sonunda ikisinin toplam ictigi pet sise

sayisi kagtir?

A)1842 B)N856 C)1872 D)N884

8 A

|
| H
[ I | Lo | [ A |

Islemlerin sonuclarina gore ‘ + V. h
islemi kactir?

A) 148 B)158 () 168 D) 178

-2y (P-31g O=1ig

Terazideki muz 18kg olduguna gére
terazinin dengede durabilmesi icin
yukarda verilen sembol kiitlelerden
kag tane daha kullanmak gerekir?

A BBJO0O00O0O0

s BEERTITITIOO0
e]  EEEEE)

o) BEBTITITITOO
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............................

Sabah vakti yéniimiizii Giines'e
déndiigimiiz de sol kolumuz
glineyi gosterir.

. Dogu ile giiney arasindaki ara
yoniin tam zith olan yon
kuzeydogudur.

l. Ara yénler ismini, arasinda
bulunduklari ana yénlerin isminin

birlesmesinden alir.

- Yénlerle ilgili verilen bilgilerden hangileri
dogrudur?

Alvell Blvelll Cllvell DIl vell
- Asagidakilerden hangisi deprem

cantasinda bulunmaz?

A) ElL feneri
B) Sit
C) Su

D) Didiik

- Yukarida verilen gérsele gére asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Mavi ev, sari evin dogusundadir.

B) Sari ev, mor evin giineyindedir.

C) Yesil ev, mavi evin giineybatisindadir.
D) Mor ev, yesil evin batisindadr.

Kroki ile llgili Ifadeler D/Y

- Bir yerin kusbakisi cizimidir.

- Olciim yapilarak cizilir.

- Simge olarak geometrik
cisimler kullanilir.

- Aradigimiz adresi bulmamiza

gcrdlmq olur.

Kroki ile ilgili verilen bilgilerin dogru
yanls griintimii asagidakilerden

hangisidir?

- Asagidakilerden hangisi yén bulma
yontemlerinden biri degildir?

A) Karinca guvclorl
B) Musliman mezarlari

C) Demirkazik yildiz,

D) Gemilerin diimeni

;1

3 Iy RERENE 4

- Gérsellerden hangileri dogal unsurlardir?

A 1ve 2 B) 2 ve 3
QN 2ve4 D)2, 3 ve 4

Recep Alptekin
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Giinler Hava olay | Sicaklk
Pazartesi e 20°C
Sali —[16°C
Carsamba @ 13°C
Persembe @ 11°C
Cuma ,’, 9°C

(Tarsusun S giinlik hava durumu ve sicaklik

bilgileri)
Verilen bilgilere gére asagidaki ifadelerden

hangisine ulasilamaz?
AlSicaklik her gecen giin azalmistir.

B)Haftamn ilk giinii en sicak giindiir.

CO)Hafta icinin son giinii yagmurluk giyilmeli.

D)Hafto sonu yagmurlu hava devam
etmistir.

- Yukaridaki fiziki harita ile asagidakilerden

hangisine ulasamayiz?
A)Tarihi yerler B)Daglar
C)Ovalar D)Akarsular

6 llce merkezlerini

g llce sinirlarini

e Yerlesim yerinin yiiksekligi
- Sigasi haritalarda gukarda sembolle

gésterilen bilgilerden hangilerini

égrenebiliriz?

A)%ve@
B) gve@

0b..8
205.¢

- Asagidaki dogal afetlerden hangisinin

olusumunda beseri unsur en azdir?
AlHeyelan
C)Sel

B)Deprem
D)Erozyon

- Asagidakilerden hangisi depremden
korunmaya yénelik 6nlemlerden biri
degildir?

A) Binalan saglam zeminlere gcpmck.
B) Deprem cantasi hazirlamak.

C) Yamaglara agac dikmek.

D) Esyalar duvara sabitlemek.

Recep Alptekin
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- Gérsellerle ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanlistir?

AN. ve 2. resimde itme kuvveti uygulanmstr.

B)2. ve 3. resimde uggulonon kuvvetler

farklldlr.

ON. resimde itme, 3. resimde ise cekme

kuvveti uygulanmistir.

D)3.resimdeki cocuklardan biri cekme digeri

itme kuvveti uygulamistir.

Bir cisme kuvvet uggulamcnln farkll

sonuclari olabilir.

- Buna gére asagidakilerden hangisi cisimlere
uygulanan kuvvetin sonuclarindan biri
degildir?

A)lHareketli bir cismi durdurabilir.

B)Duran bir cismi hareket ettirebilir.
C)Biitin cisimlerin seklini degistirebilir.
D)Cisimlerin yonini degistirebilir.
- Hareketli bir cisme uygulanan kuwvetin
sonucunda cisimle ilgili asagidakilerden

hnngisi sﬁglenemez'?
A) Cisim durabilir.
B) Cismin yénii degisebilir.
C) Cismi hareket ettirebilir.
D) Cismi hizlandirabilir.

4

Yukaridaki gérselde hareket cesitlerinden

hangisi yoktur?

A) Sallanma B) Dénme

C) Yo6n degistirme D) Hizlanma

- Yukarida numaralandirilmis gérsellerde

yapilan hareketler hangi secenekte

dogru verilmistir?

1 2 3 4
A) skma | biikme | vurma | germe
B) skma | vurma | bilkme | germe
C) | germe | biikme | vurma | germe
D) bilkme | germe | skma | vurma

- Asagidakilerden hangisinde dénme,
yavaslama ve sallanma hareketin disinda

bir hareket uygulanmistir?
AlSaati sarkacinin yaptig hareket.
BIFutbolda kaleye atilan sut.

C)Kavsakta gelis ysniiniin tersi istikamete

giden araba.

D)Atl karincaya binen cocugun hareketi.

Alper Sari
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l. Kuzey ve giiney olmak tzere iki
kutuptan olusur.

Il. Cekim etkisi en az kutuplardadir..

l.  Giney kutbu “N” harfi ile
gosterilir.

IV.  Demir, nikel ve kobalt miknatis

tarafindan cekilir.

- Yukaridaki ifadelerden hangileri yanlstr?

A) | ve lll B) Il ve ll
Q) llve IV D)l ve IV

3. Y Efasm—

- Yukarida ki miknatislarin birbirlerigle olan

etkilesimleri hangi secenekte dogru

verilmistir?
1. 2. 3.
A ceker iter iter
B) iter ceker ceker
Q) ceker iter ceker
D) iter ceker iter

-Yukorldoki nesnelerden kac tanesini miknatis

ceker?

A) 5 B) 4 Q3 D) 2

Asagidaki gérsellerden hangisi miknatisin
kullanim alanlarindan biri degildir?

A) B)

&

Miknatislar;

- Temizlik araclarinda kullanilmaktadir.

- Biyiik parca hurdalari kolayca bir
yerden diger bir yere kaldirmak icin
kullanilmaktadir.

- Bilgisagcr. televizgon ve rcdgonun

Hoplsmdc kullanilmaktadir.

- Yukarida verilenlere gére miknatislarla
ilgili asagidakilerden hangisine
ulasilabilir?

A)Genellikle temizlik isleriyle ilgilenenler

kullanmaktadir.

B)Miknatisi kullanmak oldukca tehlikelidir.

C)Miknatisin kullanim alanlar oldukca
fazladr.

D)Miknatislar sadece iletisim araclarinda

fagdcll olmaktadrr.

Alper Sari
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